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ВСТУП 

В Україні кожного дня відбуваються різного характеру надзвичайні 

ситуації, які ліквідовують працівники державної служби з надзвичайних ситуацій.  

Пожежні-рятувальники виконують роботи, пов'язані з пожежогасінням, 

повенями, природними катастрофами та іншими непередбаченими нещасними 

випадками, а також займаються ліквідацією їх наслідків. Професія рятувальника  

небезпечна і вимагає довірливої співпраці: неправильне рішення або поведінка 

може загрожувати здоров'ю, життю чи майну людей або ж самого рятувальника. 

Найбільш складними у разі пожежі є об’єкти з масовим перебуванням людей. До 

них належать навчальні заклади,  заклади охорони здоров’я зі стаціонаром, 

будинки для людей похилого віку та інвалідів, санаторії та заклади відпочинку, 

розважальні, культурно-освітні та видовищні заклади, криті спортивні споруди, 

готелі, мотелі, торгівельні підприємства, адміністративно-офісні будинки, 

аеропорти, вокзали тощо. При гасінні пожежі  пожежно-рятувальні підрозділи 

виконують роботу з рятування людей, що  вимагає від керівника гасіння пожежі 

прийняття правильної оцінки обстановки та правильних рішень на пожежі. 

На таких об’єктах при ліквідації надзвичайних ситуацій  зазвичай виникає 

досить складна обстановка, що обумовлена складним плануванням, значною 

завантаженістю горючими матеріалами, розвинутою системою вентиляції та 

кондиціонування, виникненням паніки, наявністю великої кількості дітей різного 

віку і потребує як її ліквідації так і евакуації людей та матеріальних цінностей. 

Ускладненням ситуації при пожежі в таких будівлях, є рятування людей якщо їм 

виникла загроза життю  або здоров’ю першочергово. Виконання рятувальних 

робіт нерідко доводиться робити на висоті в умовах сильної задимленості 

приміщень, при високих та низьких температурах. 

На сьогоднішній день питання пожежної безпеки в навчальних закладах, 

зокрема в школах, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В 

навчальних закладах, які відносяться до державних форм власності, рівень 

пожежної безпеки яких знаходиться й зараз на низькому рівні. Це обумовлено 

багатьма причинами, одна з найважливіших причин - є недостатнє фінансування 

цих об'єктів державою. Відсутність коштів призводить до того, що керівники цих  
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об'єктів не мають можливості своєчасно виконати профілактичні заходи з 

протипожежної безпеки (виконати замір опору ізоляції електромережі, провести 

ремонт та технічне обслуговування автоматичних систем пожежної сигналізації, 

своєчасну обробку дерев’яних конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити 

необхідну кількість первинних засобів пожежогасіння та інше). 

Але під час проектування та будівництва були закладені порушення, які 

доповнюють попередні порушення з питань пожежної безпеки. Все це обумовлюй 

небезпеку людям , що знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а 

також заважає успішному гасінню пожежі та виконанню рятувальних робіт. 

Державною службою України з надзвичайних ситуацій на виконання 

протокольних рішень за результатами засідань Кабінету Міністрів України у 2019 

році здійснено перевірки 26752 загальноосвітніх та дошкільних дитячих закладів. 

Під час перевірок виявлено 309196 порушень: у 16668 закладах відсутні або 

несправні автоматичні системи протипожежного захисту, у 4958 закладах відсутнє 

або несправне зовнішнє протипожежне водопостачання, у 1699 закладах – 

внутрішнє протипожежне водопостачання, 2308 будівель потребують заміни або 

ремонту систем електропостачання, у 1422 будівлях необхідно перепланувати 

шляхи евакуації, 6516 будівель необхідно обладнати первинними засобами 

пожежогасіння. 

 За порушення вимог пожежної безпеки та невиконання запропонованих 

приписами територіальних органів ДСНС заходів до адміністративної 

відповідальності притягнуто 26170 керівників закладів і відповідальних посадових 

осіб та направлено 569 позовних заяв до адміністративного суду. Згідно зі статтею 

188-8 КУпАП [3] за невиконання приписів органу державного контролю 

передбачено штраф — від 8,5 до 119 гривень для громадян і від 34 до 170 гривень 

для посадових осіб. 

Не виконання припису та постанов посадових осіб Державного нагляду 

(контролю) в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного 

бізнесу внаслідок короткого замикання електромережі сталася масштабна пожежа 

яка забрала життя 16 людей. 
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Саме з цих обставин велике значення має забезпечення пожежної безпеки на 

об'єктах різного призначення. Забезпечення пожежної безпеки є досить складним 

соціально-економічним завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх 

сферах діяльності людини та ліквідацію пожеж у випадку їх виникнення з 

мінімальними наслідками. Впровадження нових технологій, розвиток економіки 

постійно становлять нові проблеми перед системою забезпечення пожежної 

безпеки. 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95915 пожеж довідка згідно 

з [1]. Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж 

на 22,0 %. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, 

травмованих на пожежах збільшилась на 0,2 %.                           

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них 

прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 

11 тис. грн) і мають негативну тенденцію щодо постійного зростання. 

Упродовж 2019 року в Україні зареєстровано 1902 загиблих унаслідок 

пожеж. У порівнянні з 2018 роком спостерігається зменшення кількості загиблих 

унаслідок пожеж людей на 3,3 %. Унаслідок пожеж загинуло 58 дітей, що на 

5,5 % більше у порівнянні з 2018 роком. Суттєве збільшення кількості загиблих 

унаслідок пожеж людей зареєстровано на об’єктах соціально-культурного, 

громадського та адміністративного призначення (збільшення у 5,5 разів) та на 

відкритих територіях (збільшення у 2,3 рази). 

В середньому на території країни  щодня виникало 262 пожежі, на яких 

гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 

70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. Щоденні матеріальні 

втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею державі 

наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень. 

У середньому по Україні кожна третя пожежа знищувала або пошкоджувала 

будинок чи споруду. Пожежа знищує матеріальні цінності, загрожує життю та 

здоров'ю людей, довкіллю. Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне 

середовище, знищують природні ресурси, від чого також збільшуються економічні 

збитки. 
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Окремо слід зазначити на безпрецедентні людські втрати від цих пожеж у 

2019 році. На підприємствах, в організаціях, закладах унаслідок пожеж загинула 

61 людина, з них 7 дітей, що на 90,6 % більше порівняно з позаминулим роком (у 

2018 році – 32 людини; загибелі дітей не зареєстровано). На зазначених пожежах 

125 людей, з них 18 дітей, отримали травми, що на 52,4 % більше порівняно з 

позаминулим роком (у 2018 році – 82 людини, з них 5 дітей). 

Тому питання забезпечення пожежної безпеки в навчальних закладах завжди 

залишатиметься актуальним та потребує вирішень. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ  
 

  1.1. Загальна характеристика об’єкту 

ЗОШ № 45 знаходиться за адресою:  вул. 4-та Повздовжня, 58. м. Миколаїв. 

Загальна площа території об’єкту займає 0.35 га,  має 1 під’їзд до будівлі та 

огороджена залізобетонним парканом висотою 1,5 м.  

Характеристика будівлі:  

Будівля трьохповерхова, П-образної форми, IІ ступеня вогнестійкості 

розміром 55м × 30 м. Будівля з підвалом та горищем. Висота будинку на рівні 

покриття 10 м. У будівлі однобічне розташування класів. Розташування всіх 

приміщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі 

в коридорах та кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Покриття нового корпусу односхильне з залізобетонних плит покритим 

зверху шаром руберойду. Дах старого корпусу двоскатний. Конструктивні 

елементи старого корпусу горища з дерева. Покрівля з азбоцементного шиферу по 

шару руберойду. 

Підлога класів майстерні, спортивного зала – дерев’яні, актового залу, 

їдальні – лінолеум, в приміщеннях з вологим режимом з керамічної плитки.  

У будівлі п’ять внутрішніх сходових клітин, вихід на горище можливий з 

однієї сходової клітини. Будівля має сім виходів назовні. 

 Кількість людей, що відвідує школу в денний час - 1250 чоловік. 

 Обслуговуючий персонал: в день – 35 чоловік, у нічний час знаходиться 

один працівник охорони.               

 В будівлі відсутня система оповіщення про пожежу та управління 

евакуацією. 

Пожежна навантага: книги, шкільні парти, стільці, дерев’яна підлога, 

комп’ютерна техніка та велика кількість верхнього одягу в (зимовий час).  

НХР, ЛЗР, ГР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Пожежне навантаження складає більш ніж 50 кг/кв.м. 
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Освітлювально-силову мережу напругою 220В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого в підвалі або від електрощитів на поверхах.  

Опалення центральне водяне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. 

Система димовидалення в будівлі природна. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути меблі, обладнання, книги в 

приміщеннях класів парти, стільці, стелажі та оздоблення приміщень (дерев’яні 

стенди, жалюзі), а також через високотемпературні конвективні потоки можливе 

виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє згідно п.8 .4. ДБН В. 2.5.64-

2012 [12]. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ-№201  

встановленого безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм  

по вул. вул.9-та Лінія біля кута з вул.4-та Повздовжня. Відстань від ПГ до будівлі 

складає  120 м відповідно. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 6 атм. здійснюється через диспетчера МКП 

«Миколаївводоканал, при цьому водовіддача буде дорівнювати 80 л/с. 

Розташування природних та штучних вододжерел в районі виїзду відсутнє. 

 

1.2. Пожежна небезпека об’єкту 

Загальноосвітня школа відповідно до класифікації відноситься до будинків 

навчально-виховного призначення. 

Найбільша цінність для батьків і країни є діти, їх життя та здоров'я. Тому в 

нашій країні значну увагу приділяють вихованню дітей. 

При проведенні будівництва та експлуатації навчальних закладів, 

висуваються ряд специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети – 

забезпечення безпеки життя та побудову нормальних умов для навчання дітей. В 

країні введені державні будівельні норми «Будинки і споруди.  Заклади освіти»   
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(ДБН В.2.2.3:2018) [10], які поширюються на проектування нових і реконструкцію 

існуючих будинків навчально-виховного призначення. 

Пожежна небезпека школи обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі.  

У загальноосвітніх закладах можуть горіти тверді горючі речовини і 

матеріали (меблі, тканини, папір). Пожежне навантаження в таких будівлях 

складають від 50 кг/м
2
 (в навчальних класах) до 300 кг/м

2
 (в кімнаті бібліотеки). 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь та іскри, тепловий 

прояв електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії, необережне поводження з відкритим вогнем. 

Продукти горіння і полум’я у навчальних закладах можуть поширюватись 

по горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й 

інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі 

облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у 

залах, коридорах і сходових клітках. Дим з приміщень особливо інтенсивно 

поширюється по вертикалі. Іноді можливо сховане поширення вогню: усередині 

підвісних стель та ін. У шкільних закладах при пожежах можлива загибель дітей, 

що обумовлено їх масовим перебуванням, факторами паніки, невідпрацьованими 

діями під час виникнення пожежі, несвоєчасним сповіщенням про пожежу. 

 

1.3. Аналіз генерального плану 

Містобудування - це цілеспрямована діяльність державних органів, органів 

місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, громадян, об’єднань 

громадян по створенню та підтриманню повноцінного життєвого середовища, 

розвитку населених пунктів і територій. Та в першу чергу розміщення повинно 

забезпечити безпечну експлуатацію об’єкту а в разі пожежі забезпечити не 

розповсюдження вогню на сусідні об’єкти. Мати під’їзди для пожежних 

автомобілів щоб здійснення гасіння пожежі було успішним. Проведемо аналіз 

генерального плану і дані заносимо до таблиці 1.1. 
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Таблиця 1.1. Перевірка відповідності генерального плану 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилан

ня на 

норматив

ний 

документ 

Висновок 

1. Відстань від 

закладу освіти  до 

стін житлових 

будинків. 

15 м Не менше ніж 

10 м 

п. ДБН 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

Відповідає 

2. Наявність в'їзду 

на територію 

Передбачено 

один в'їзд 

шириною 

4.5м 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

п.7.2.15 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

[9]. 

Відповідає 

3. Під’їзди до 

будівлі, та 

можливість 

об’їзду  для 

пожежних машин 

Передбачено На земельних 

ділянках 

необхідно 

передбачати 

під’їзди для 

пожежних 

машин та 

можливість 

об’їзду 

навколо 

будівлі,а 

також 

відкриті 

ділянки для 

стоянки 

іншого 

транспорту  

п.5.7 

ДБН 

В.2.2.-

3:2018 

[10]. 

Відповідає 

4. Наявність 

огорожі 

Передбачено 

заввишки 1,5 

м 

Повинні мати 

огорожу 

заввишки не 

менше ніж 1,2 

м 

п.5.6 ДБН 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

Відповідає 

5. Відстань від  

ЗОШ до 

найближчого 

пожежно-

підрозділу 

Відстань 1,7 

км 

Радіус виїзду 

не більше 3 

км 

 

п.15.1.3 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

[9]. 

Відповідає 
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Висновок:  аналізом генерального плану встановлено, що загальноосвітня школа 

повністю відповідає нормативному документам  ДБН В.2.2.-3:2018 [10] та ДБН 

Б.2.2-12:2019 [9]. 

 

 

1.4. Перевірка відповідності будівельних конструкцій на вогнестійкість 

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій необхідному ступеню 

вогнестійкості. 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки проводиться за ДБН В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва» [6]. 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь.  

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

-втрати несучої здатності (R); 

-втрати цілісності (Е); 

- втрати теплоізолювальної спроможності (І). 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяють на три групи: 

-М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см);  

-М1 (М ≤ 25 см – для горизонтальних конструкцій; 

-М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; 

-М ≤ 40 см – для вертикальних і похилих конструкцій);  

-М > 40 см – для вертикальних і похилих конструкцій). 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 
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– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості будинку 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.1 

"ДБН.В.1.1-7-2016.‖Пожежна безпека об'єктів будівництва‖ [6] визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, перекриття, перегородки, покриття, несучі 

елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності 

будівельних конструкцій заносимо в таблицю 1.3. 

Відповідно до таблиці Б.1 ДБН В.2.2.3-2018 [10], необхідний ступінь 

вогнестійкості школи – ІІI, при кількості учнів від 350 до 1600.  

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку школи по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  
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габаритних розмірів. Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних 

конструкцій з каталогу залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, 

вибираємо габаритні розміри, місця розташування робочої арматури її клас і 

товщину захисного шару бетону (відстань від  центра робочої арматури до 

нижнього краю конструкції). Після цього визначаємо фактична межа 

вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл. ДБН В.1.1-7-2016 [6] визначаємо область застосування даних конструкцій у 

будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл. 

ДБН В.1.1-7-2016 [6] визначається необхідна межа вогнестійкості конструкцій у 

залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості необхідного і 

ступенів вогнестійкості будинку в цілому. Розглянемо відповідність будівельних 

конструкцій на вогнестійкість.  Результати перевірки занесемо в таблицю 1.3. 

Таблиця 1.3.Перевірка будівельних конструкцій на вогнестійкість 

№ 

п/

п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова

но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВС

ВБ 

Норм

ативн

ий 

докум

ент 

Виснов

ок 

REIф, 

хв 

Мф

, см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1. Перекриття 

       з/б 

REI  

45 

M0 II REI 

45 

M0  таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:201

6 [6]. 

Відпові

дає 

2. Покриття 

дерев’яні балки 

RE 15 M1 III RE 15 M1  таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:201

6 [6]. 

Відпові

дає 

3. Зовнішні стіни 

несучі 

залізобетонні 

REI 

120 

M0 II REI 

120 

M0   таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:201

6 [6]. 

Відпові

дає 

Зм Лист. № докум. Підпис Дата 

Лист 

   15 
 

НУЦЗУ.2.16.02.29.ПТтаАРР.РПЗ 
 

 



№ 

п/

п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова

но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВС

ВБ 

Норм

ативн

ий 

докум

ент 

Виснов

ок 

REIф, 

хв 

Мф

, см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

4. Внутрішні 

перегородки 

цегляні 

EI 15 M0 II EI 15 M0  таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:201

6 [6]. 

Відпові

дає 

5. Сходові 

площадки 

R 60 M0 II R 60 M0  таб.1. 

ДБН 

В.1.1-

7:201

6 [6]. 

Відпові

дає 

 

Висновок: аналіз будівельних конструкцій на вогнестійкість показав, що будівля 

відповідає вимагаємому   ступеню вогнестійкості згідно з [10] табл.16 ДБН 

В.2.2-3:2018 та табл.1 ДБН В.1.1-7:2016 [6]. 

 

 

1.5. Аналіз об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації 

В "Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги" [6] та "Заклади 

освіти" [10] визначено, що кожен об'єкт (у нашому випадку – заклад освіти) 

повинний мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація 

людей з нього була завершена до настання гранично припустимих значень 

небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений 

захист людей в об'єкті. В залежності від найбільшої кількості місць, поверхів та 

ступеня вогнестійкості начальний заклад № 45 повинен бути трьохповерховий, 

третього ступеня вогнестійкості та з найбільшою кількістю учнів 1600. З цією 

метою зробимо експертизу планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 

1.2. 
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Таблиця 1.2 – Перевірка об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації 

№ 

п/п 

Що           

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на 

нормативн

ий 

документ 

Висновок 

1. Поверховість 

3 поверха 

Не більше 3 

поверхів 

п.9.2. 

табл.16 

ДБН В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

2. Висота поверхів 

3,3 м. 

Не менше за 

3,3м. 

п.6.10. ДБН 

В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

3. Кількість учнів у 

школі 
1250 чл. 

Не більше 

1600 чл. 

п.9.2. 

табл.16  

ДБН В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

4. Ширина дверей 

1 м. 

Не менше 0,9 

м. 

п.9.7. ДБН 

В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

5. Напрямок 

відкривання 

дверей 

Відкривають-

ся у напрямку 

виходу 

Двері 

евакуаційних 

виходів і двері 

на шляхах 

евакуації 

повинні 

відчинятись в 

напрямку 

виходу людей 

з  будинку 

п.2.27 

ППБУ [4]. 

Відповідає 

6. Наявність запорів 

на евакуаційних 

виходах 

Відсутні 

запори на 

евакуаційне 

виходах 

Двері 

евакуаційних 

виходів з 

коридорів 

поверху, 

сходових 

кліток, 

вестибюлів , 

двері на 

шляхах 

евакуації не 

повинні мати 

запорів, що 

перешкоджают

ь їх вільному 

п.9.15 ДБН 

В.2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що           

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на 

нормативн

ий 

документ 

Висновок 

відчиненню 

зсередини без 

ключа у разі 

пожежі. 

7. Ширина 

рекреаційних 

приміщень при 

однобічному 

розташуванні 

3 м 

Ширина 

рекреаційних 

приміщень при 

однобічному 

розташуванні 

повинна бути 

не менше 2,8 м 

п.9.9 ДБН 

В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

8. Ширина 

переходу, що 

веде до іншого 

будинку 
2 м 

Мінімальна 

ширина, що 

веде до іншого 

будинку 

повинна бути 

не менше 1,4 м 

п.10.1.3 

ДБН В.2.2-

9:2018 [11].   

Відповідає 

9. Виходи з 

актового зала 

 

2 вихода 

Не менше 2-х 

виходів   

 

п.9.4  ДБН 

В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Відповідає 

10. Виходи з 

майстерні 

обробки 

деревини 

1 вихід 

Із майстерні 

необхідно 

передбачати 

додатковий 

вихід 

п.9.19 ДБН 

В. 2.2-

3:2018 [10]. 

Не 

відповідає 

11. Правильність 

розміщення 

спортивного залу 

по поверхах 

Спортивний 

зал 

розміщений  

на другому та 

третьому 

поверсі. 

Спортивні зали 

повинний 

проектуватися 

не вище 

другого 

поверху. 

п.6.7. ДБН 

В. 2.2- 

3:2018 [10]. 

Не 

відповідає 

12. Виходи на 

покрівлю 

Передбачено 

один вихід 

Не менше ніж 

один. Виходи 

на покрівлю 

слід 

передбачати у 

будинках 

заввишки 10 м 

і більше від 

планувальної 

п.8.4 ДБН 

В.1.1-

7:2016 [6]. 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що           

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на 

нормативн

ий 

документ 

Висновок 

позначки землі 

до карниза 

покрівлі або 

верху 

зовнішньої 

стіни 

(парапету) 

 

Висновок: Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації 

свідчать про те, що будівля школи не в повній мірі відповідає вимогам ДБН 

В.2.2.3:2018 [10], а саме спортивна зала розміщена на третьому поверсі та 

відсутній додатковий вихід із майстерні. 

 

1.6. Аналіз протипожежного водопостачання 

Для успішного гасіння пожежі потрібна достатня кількість вогнегасної 

речовини. Тому важливу роль в забезпеченні пожежної безпеки грає 

протипожежне водопостачання. Розглянемо та занесемо дані перевірки  в таблицю 

1.4. 

Таблиця 1.4 – Перевірка протипожежного водопостачання 

№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Нормативн

ий 

документ 

Висновок 

1. Наявність та 

розташування 

внутрішніх 

пожежних кранів 

Відсутні Не 

передбачено 

п.8 .4. 

ДБН В. 

2.5.64-2012 

[12]. 

Відповідає 

2. Покажчики ПГ Присутні Мають бути 

встановленн

і показчики 

п.13.3.2. 

ДБН 

В.2.5.74:20

13 [13]. 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Нормативн

ий 

документ 

Висновок 

3. Справність пожежних 

гідрантів  

Справні Повинні 

бути 

справними 

п.2.1.3. 

ППБУ [4]. 

Відповідає 

4. Витрати на зовнішнє 

пожежогасіння 

15 л/c Витрати на 

зовнішнє 

пожежогасін

ня 

громадської 

будівлі 

повинно 

бути 15 л/с 

 

Таблиця 4 

ДБН В.2.5-

74:2013 

[13]. 

Відповідає 

5. Під’їзд до пожежних 

гідрантів 

Присутній Пожежні 

гідранти 

повинні 

мати під’їзд 

п.2.1.6. 

ППБУ [4]. 

Відповідає 

 

Висновок:  протипожежне водопостачання загальноосвітньої школи повністю 

відповідає нормам ДБН В.2.5.74:2013 [13] та ППБУ [4]. 

 

1.7. Аналіз систем протипожежного захисту 

Відповідно до вимог табл. Б.1. ДБН В.2.5-56:2014 [7] загальноосвітні, 

спеціалізовані школи, навчальні корпуси шкіл-інтернатів (кількість місць 351-

1600) підлягають обладнанню системами оповіщення про пожежу та управління 

евакуацією людей. 

Висновок: навчальний заклад не обладнаний системами оповіщення про пожежу 

та управління евакуацією людей.  
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1.8. Аналіз електрообладнання 

В навчальному закладі освітлювально-силова  мережа виконується напругою 

220 В. Так як багато пожеж виникає через коротке замикання, розглянемо і 

проаналізуємо електрообладнання в навчально-виховному комплексі. 

Таблиця 1.5 – Перевірка електрообладнання 

№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Норматив

ний 

документ 

Висновок 

1. Розміщення 

трансформаторни

х підстанцій 

За межею 

школи 

Не допускається 

розміщення 

вбудованих і 

прибудованих 

трансформаторн

их підстанцій 

п.2.3.3. 

НПАОП 

40.1-1.32-

01  [18]. 

 

 

Відповідає 

2. Розміщення 

поверхневого 

щитка 

В коридорі на 

поверсі 

Поверховий  

повинен 

встановлюватис

ь у коридорі чи 

сходовій 

площадці 

 п.2.4.6. 

НПАОП 

40.1-1.32-

01  [18]. 

 

Відповідає 

3. Забезпеченість 

телефонним 

зв’язком 

Запроектовано Об’єкти з 

постійним або 

тимчасовим 

перебуванням 

на них 100 і 

більше осіб 

повинні бути 

забезпечені 

телефонним 

зв’язком. 

п. 1.6 

ППБУ 

[4]. 

Відповідає 

4. Робоче 

освітлення 

Люмінесцент

ні лампи 

Переважно 

освітлюється 

люмінесцентни

ми лампами та 

допускається 

освітлювати 

світлодіодними 

лампами 

п.8.29 

ДБН 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

Відповідає 

5. Аварійне 

освітлення 

Передбачено 

в  

В 

електрощитових, 

п.8.29 

ДБН 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Норматив

ний 

документ 

Висновок 

електрощитов

их, 

вентиляційни

х камерах, 

гардеробах, 

медпунктах 

вентиляційних 

камерах, 

гардеробах, 

медпунктах 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

6. Чергове 

освітлення  

Передбачено 

в  

вестибюлях, 

коридорах та 

актових залах 

Повинно бути 

у вестибюлях, 

коридорах та 

актових залах 

п.8.29 

ДБН 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

Відповідає 

7. Евакуаційне 

освітлення 

Передбачено 

в прохідних 

приміщення, 

коридорах, 

сходових 

клітках, 

актових залах 

вестибюлях, 

роздягальнях, 

їдальнях 

Повинно бути 

у прохідних 

приміщення, 

коридорах, 

сходових 

клітках у 

спортивних і 

актових залах, 

вестибюлях, 

роздягальнях, 

їдальнях 

п.8.29 

ДБН 

В.2.2-

3:2018 

[10]. 

Не 

відповідає 

   

8. 

Оснащення 

електрощитових 

схемою 

підключення 

споживачів та 

зазначення 

номінального 

струму 

Не 

передбачено 

Електрощитова 

повинна мати 

схему 

підключення 

споживачів і 

зазначенням 

номінального 

струму 

розділ IV 

п.1.16 

ППБУ 

[4]. 

Не 

відповідає 

 

9. 

Проведення 

замірів опору 

ізоляції і 

перевірка 

спрацювання 

приладів 

захисту 

електричних 

мереж 

Передбачено Потрібно 

робити заміри 

опору ізоляції 

і перевірка 

спрацювання 

приладів 

захисту 

електричних 

мереж 

розділ 

IV 

п.1.20 

ППБУ 

[4]. 

Не 

відповідає 

 10. Захист   

будівлі від 

На даху Має бути  

захист будівлі 

п.1.21 

ППБУ [4]. 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за 

нормами 

Норматив

ний 

документ 

Висновок 

 попадань 

блискавки 

від прямих 

попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів 

 

Висновок: утримання електрообладнання в загальноосвітній школі не в повній 

мірі відповідає нормативним документам. 

 

1.9. Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

Забезпечення  пожежної безпеки є складовою виробничої та іншої діяльності 

посадових осіб і працівників підприємств та об’єктів. 

В навчальному закладі як і на всіх об’єктах директором визначено обов’язки 

посадової особи щодо забезпечення пожежної безпеки та призначено 

відповідальну за пожежну безпеку та за утримання й експлуатацію засобів 

протипожежного захисту. Є  інструкції в яких  встановлений протипожежний 

режим, який включає: 

порядок утримання шляхів евакуації; 

порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та 

вентиляційних систем у раз пожежі; 

порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання; 

порядок збирання посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку, у разі 

виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові дні; 

порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи оповіщення людей, 

виклику пожежно-рятувальних підрозділів, електроспоживачів, застосування 

засобів пожежогасіння; послідовність евакуації людей та матеріальних цінностей з 

урахуванням дотримання техніки безпеки. 
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Працівники закладу не ознайомлені з цими вимогами на інструктажі. 

Директором школи не розроблені і не затверджені для всіх приміщень 

інструкції про заходи пожежної безпеки. У яких має вказуватися: 

вимоги щодо утримання евакуаційних шляхів та виходів; 

порядок утримання приміщень, робочих місць; 

порядок огляду, вимкнення електроустановок, приведення в 

пожежобезпечний стан приміщень та робочих місць; 

обов'язки та дії працівників у разі виникнення пожежі. 

Працівники та посадові особи не  проходять навчання на перевірку знань з питань 

пожежної безпеки у порядку, встановленому Постановою Кабінету Міністрів 

України від 26 червня 2013 року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» [24], (ПКМУ №444, розділ  

п.16 ППБУ). 

У приміщеннях школи розроблені і вивішені на видимих місцях плани 

(схеми) евакуації людей на випадок пожежі та затверджена інструкція, що 

визначає дії персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей. 

Директором школи не проводиться відпрацювання дій персоналу один раз в 

півроку.  

Також не розроблено інструкцію для працівників охорони (сторожів, 

вахтерів) в якій необхідно визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням проти пожежного режиму та порядку дій в разі виявлення пожежі, 

спрацювання систем протипожежного захисту, а також указати, хто з посадових 

осіб об’єкта має бути викликаний у нічний час у разі пожежі (розділ  п.10 

ППБУ). Не проведено  технічне обслуговування двох вогнегасників в яких 

закінчився термін експлуатації про що свідчить відсутність акту технічного огляду 

згідно [15] (розділ  п.11).  

   Приміщення навчального закладу не в повній мірі забезпечені 

відповідними знаками безпеки а саме, шляхів евакуації (розділ  п.8 ППБУ). 

Висновок: розглянуто організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

начального закладу та виявлено, що здійснення заходів відбувається не в повній 
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мірі відповідно з [4],  ППБУ,  затверджених Правил експлуатації та типових норм 

належності вогнегасників [15] та Постановою Кабінету Міністрів України № 444 

«Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях» [24]. 

 

1.10. Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння 

Відповідно з [4] ППБУ всі території підприємств, будинки, споруди, 

приміщення, технологічні установки повинні бути забезпечені первинними 

засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з піском, бочками з водою, 

покривалами з негорючого теплоізоляційного матеріалу, пожежними відрами, 

совковими лопатами, пожежним інструментом, які використовуються для 

локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій стадії розвитку.  

Для вибору первинних засобів пожежогасіння потрібно враховувати фізико-

хімічні та пожежонебезпечні властивості горючих речовин і матеріалів, їх 

взаємодію з вогнегасними речовинами, а також площу виробничих приміщень, 

відкритих майданчиків та установок. Вибір типу та визначення необхідної 

кількості вогнегасників повинні здійснюватись відповідно до Типових норм 

належності вогнегасників. 

 Визначаємо категорію приміщень навчального закладу  відповідно до 

таблиці 1 ДСТУ Б В.1.1-36:2016 [19] Визначення категорій приміщень, будинків, 

установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою які відносяться до 

категорії Д. Визначивши категорію приміщення переходимо до додатку 4 Наказу 

№ 25 затверджених Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників [15], та визначаємо гранично захищувану площу одного поверху 

навчального закладу яка складає більше 500 м
2
. Кількість вогнегасників для даної 

площі поверху складає 6 ВП-5. Крім того в навчальному закладі є один 

комп’ютерний клас з оргтехнікою,  площею приміщення більше 20 м
2
. Для даного 

приміщення відповідно до Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників слід застосовувати не менше одного вогнегасника ВВК-3. Тобто 

загальна кількість вогнегасників 18 ВП-5 та 1 ВВК-3. 

 Територія закладу не обладнана пожежним щитом. Так як територія має 
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площу 0,35 га, згідно вимог ППБУ теритрія навчального закладу повинна 

обладнуватися пожежними щитами у кількості один пожежний щит на 5000 м
2
.  

Пожежний щит повинен мати таку комплектацію: вогнегасники - 3 шт., ящик з 

піском - 1 шт., пожежне покривало  розміром не менше 1x1 м - 1 шт., гаки - 2 шт., 

лопати - 2 шт., багор - 1 шт., сокири - 2 шт. Ящики для піску повинні мати 

місткість не менше 0,1 м
3
 та бути укомплектованими совковою лопатою. 

Конструкція ящика повинна забезпечувати зручність діставання піску та 

виключати попадання опадів. 

Розглянемо вимоги до утримання засобів протипожежного захисту. 

На пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні засоби 

гасіння пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді. 

На пожежних щитах (стендах) необхідно вказувати їх порядкові номери та 

номер телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів. Порядковий 

номер пожежного щита вказують після літерного індексу ―ПЩ‖. 

Пожежні щити (стенди) повинні забезпечувати: 

 - захист вогнегасників від потрапляння прямих сонячних променів, а також 

захист знімних комплектуючих виробів від використання сторонніми особами не 

за призначенням (для щитів та стендів, установлюваних поза приміщеннями); 

 - зручність та оперативність зняття (витягання) закріплених на щиті (стенді) 

комплектуючих виробів. 

Пожежні щити (стенди), інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

установлення не повинні створювати перешкоди під час евакуації. 

Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння слід 

установлювати вказівні знаки . Знаки повинні бути розміщені на видних місцях на 

 висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза приміщеннями (за 

потреби). 

Вогнегасники слід встановлювати у легкодоступних та помітних місцях 

(коридорах, біля входів або виходів з приміщень тощо), а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків пожежі. При 

цьому необхідно забезпечити їх захист від попадання прямих сонячних променів 

та безпосередньої (без загороджувальних щитків) дії опалювальних та 
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нагрівальних приладів. 

Переносні вогнегасники повинні розміщуватися шляхом: 

 навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від 

рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній 

для її повного відчинення; 

 установлювання в пожежні шафи поруч з пожежними кранами, у 

спеціальні тумби або на пожежні щити (стенди). 

 Навішування вогнегасників на кронштейни, розміщення їх у тумбах або 

пожежних шафах повинні забезпечувати можливість прочитування маркувальних 

написів на корпусі. 

Експлуатація та технічне обслуговування вогнегасників повинні 

здійснюватися у відповідності до [15], затвердження Правил експлуатації та 

типових норм належності вогнегасників, затверджених наказом Міністерства 

внутрішніх справ України від 15.01.2018 № 25 зареєстроваих в Міністерстві 

юстиції України 23 лютого 2018 року  за № 225/31677,  допущені до введення в 

експлуатацію, повинні мати: 

 облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою 

нумерації; 

 пломби на пристроях ручного пуску; 

 бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне 

пофарбування згідно з державними стандартами. 

Використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами 

необхідно негайно направляти на технічне обслуговування. 

На перезарядження (технічне обслуговування) з об’єкта дозволяється 

відправити не більше 50 % вогнегасників від їх загальної кількості. 

Вогнегасники, встановлені за межами приміщень або в неопалюваних 

приміщеннях та не призначені для експлуатації за мінусових температур, повинні 

зніматися на холодний період. У такому разі на пожежних щитах та стендах 

повинна розміщуватися інформація про місце розташування найближчого 

вогнегасника. Відповідальними особами за своєчасне і повне оснащення об’єктів 
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вогнегасниками та іншими засобами пожежогасіння, забезпечення їх технічного 

обслуговування, навчання працівників правилам користування вогнегасниками є 

власники цих об’єктів (або орендарі згідно з договором оренди). 

Висновок: в будівлі навчального закладу в наявності  18  вогнегасників ВП-5 та 1 

ВВК-3 які розміщенні на кронштейнах; а відповідно до захищаємої площі 

потрібно не менше 18 ВП-5. У відповідності з [15], Правилами експлуатації та 

типових норм належності вогнегасників додаток 4 п. 4.4. дана кількість 

вогнегасників відповідає вимогам. У відповідності з [4]  (розд.V п.3.11 ППБУ) 

територію школи не забезпечено одним пожежним щитом. 

 

Висновок за розділом: Зробивши аналіз пожежної небезпеки навчально-

виховного комплексу були виявлені такі недоліки: згідно п.6.7. ДБН В.2.2-3:2018 

[10] спортивна зала повинна  знаходитись не вище третього поверху,  навчально-

виховний заклад згідно табл. Б.1. ДБН В.2.5-56:2014 ‖Системи протипожежного 

захисту‖ [7]  не обладнаний системами оповіщення про пожежу та управління 

евакуацією людей, не передбачений додатковий вихід із приміщення 

деревообробної майстерні п.9.19 ДБН В. 2.2-3:2018 [10], не проведено своєчасне 

технічне обслуговування вогнегасників  (розділ V п.3.17 ППБУ) [4], працівники та 

посадові особи не  проходять навчання на перевірку знань з питань пожежної 

безпеки відровідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 

року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях» [24] (ПКМУ №444, розділ  п.16 ППБУ), не розроблена 

інструкція на випадок пожежі для працівників охорони (розділ  п.10 ППБУ), 

територія навчального закладу не забезпечена пожежним щитом (розд.V п.3.11 

ППБУ) [4], приміщення школи не в повній мірі забезпечені відповідними знаками 

безпеки (розділ  п.8 ППБУ) [4] . 
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2. ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД У СФЕРІ  ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

2.1 Організація перевірок 

Організація державного нагляду в навчальних закладах здійснюється  згідно 

з З А К О Н О М  У К Р А Ї Н И  № 8 7 7 - «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» [16]. 

Згідно до постанови Кабінетів Міністрів України від 5 вересня 2018 року № 

715 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій» [17], навчальні заклади 

відносяться до високого ступеня ризику та підлягають перевірці одного разу в два 

роки. 

Існують планові та позапланові заходи зі здійснення державного нагляду 

(контролю). Планові заходи складаються з таких основних частин: підготовка до 

перевірки, проведення перевірки, оформлення відповідних розпорядчих 

документів за результатами проведення перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів зобов’язані: 

- ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо кожного об’єкта 

перевірки; 

- визначити переляк питань, необхідних для проведення перевірки (залежно 

вiд специфiки господарської дiяльностi та ступеня ризику від здiйснення 

господарської дiяльностi суб’єкта господарювання); 

- ознайомитися з вiдповiдними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються цивiльного захисту, техногенної i 

пожежної безпеки, з матерiалами про пожежi та/або випадки виникнення 

надзвичайних ситуацiй на об’єктах перевiрки, а також з технiчною документацiєю 

i довiдковою лiтературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку 

об’єкта перевiрки. 

Перед початком перевiрки посадовi особи, якi будуть її здiйснювати, 

зобов’язанi: 
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-зв’ясувати, хто вiд суб’єкта господарювання (керiвник, уповноважена 

особа) братиме участь у її проведеннi; 

-у разi участi у проведеннi перевiрки уповноваженої особи отримати 

оригiнал або належним чином завiрену копiю документа, яким уповноважено 

вiдповiдну особу; 

-пред’явити керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 

особi посвiдчення на проведення перевiрки та службове посвiдчення, що засвiдчує 

посадову особу, i надати суб’єкту господарювання копiю посвiдчення на 

проведення перевiрки. 

Посадова особа ДСНС України або її територiального органу без 

посвiдчення на проведення перевiрки та службового посвiдчення не має права її 

здiйснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осiб ДСНС 

України або її територiального органу до здiйснення перевiрки, якщо останнi не 

пред’явили передбачених документiв. 

Перед початком здiйснення перевiрки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу вносить запис до реєстрацiї перевiрок суб’єкта 

господарювання  про здiйснення перевiрки. 

Пiд час перевiрки посадовi особи ДСНС України або її територiального 

органу зобов’язанi дотримуватись установлених правил внутрiшнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрiшньооб’єктового 

режиму, особливостей здiйснення режимних заходiв (у випадку їх встановлення 

вiдповiдно до Закону України «Про державну таємницю») та вимог охорони працi. 

Інформацiя, одержана посадовою особою ДСНС України або її 

територiального органу пiд час перевiрки, доступ до якої обмежено законом, 

використовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв пiд час 

здiйснення перевiрок мають право: 

- проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документiв чи предметiв з питань, що виникають під 

Зм Лист. № докум. Підпис Дата 

Лист 

   30 
 

НУЦЗУ.2.16.02.29.ПТтаАРР.РПЗ 
 

 



 час здiйснення перевiрки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати пiд час здiйснення перевiрки вiд посадових осiб суб’єкта 

господарювання довiдки, документи, у тому числi проектну документацiю щодо 

об’єкту перевiрки та iншi матерiали, пояснення i вiдомостi з питань, що виникають 

пiд час перевiрки; 

- вимагати вiд суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивiльного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дiй, якi перешкоджають здiйсненню перевiрки; 

- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв до 

проведення перевiрки в цiлому чи до окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка 

здiйснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здiйснення 

перевiрки в цiлому або частини примiщень об’єкта перевiрки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язковi для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адмiнiстративної вiдповiдальностi посадових осiб та 

громадян, винних у порушеннi встановлених законодавством вимог цивiльного 

захисту, пожежної i техногенної безпеки, невиконаннi приписiв та постанов 

посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв; 

- вимагати припинення дiй, якi можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацiй; 

- фiксувати процес здiйснення перевiрки на засоби аудiо- та вiдеотехнiки з 

наданням копiї запису керiвнику або уповноваженiй ним особi суб’єкта 

господарювання; 

- звертатися до адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв 

реагування у виглядi повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки роботи пiдприємств, окремих виробництв, виробничих 

дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, 

окремих примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, транспортних 
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засобiв, зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-монтажних, випуску 

i реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв протипожежного 

захисту, надання послуг, якщо цi порушення створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей; 

- застосовувати адмiнiстративно-господарськi санкцiї за порушення вимог 

законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

вiдповiдно до закону. 

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв, якi 

здiйснюють перевiрку, зобов’язанi: 

- повно, об’єктивно та неупереджено здiйснювати перевiрку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

- дотримуватися дiлової етики у взаємовiдносинах iз суб’єктами 

господарювання; 

- не втручатись i не перешкоджати здiйсненню господарської дiяльностi пiд 

час здiйснення перевiрки; 

- забезпечувати нерозголошення iнформацiї з обмеженим доступом, 

комерцiйної таємницi та iншої iнформацiї суб’єкта господарювання, що стає 

доступною пiд час здiйснення перевiрки; 

- ознайомити керiвника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевiрки у строки, 

передбаченi законом; 

- надавати суб’єкту господарювання консультацiйну допомогу щодо 

здiйснення перевiрки; 

За порушення встановленого зазначеними нормативно-правовими актами порядку 

здiйснення заходiв державного нагляду (контролю) посадовi особи ДСНС України 

або її територiальних органiв несуть вiдповiдальнiсть вiдповiдно до вимог чинного 

законодавства; 

- дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємницi, службової iнформацiї та правил перепускного i 

внутрiшньооб’єктового режимiв. У разi якщо суб’єкт господарювання не допускає 

посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв до проведення 
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перевiрки в цiлому чи до окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка здiйснюється 

в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка здiйснює 

перевiрку, складається акт про недопущення до проведення планової 

(позапланової) перевiрки. 

Керiвник або уповноважена особа суб’єкта господарювання в актi про 

недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки має право подати 

пояснення i зауваження щодо змiсту акта, зазначити мотиви своєї вiдмови у 

допущеннi до проведення перевiрки. 

В актi про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

зазначаються дата, час його складання та вiдомостi про посадову особу, яка склала 

акт, а також посада, прiзвище, iм’я, по батьковi особи керiвника або 

уповноваженої особи суб’єкта господарювання, яку ознайомлено з цим актом та 

якiй вручено його пiд розпис. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

складається у двох примiрниках, один з яких надається керiвнику або 

уповноваженiй особi суб’єкта господарювання, а другий з вiдмiткою про 

ознайомлення зберiгається в наглядовiй справi. 

У разі вiдмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

від підписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки посадовою особою ДСНС України робиться вiдповiдна вiдмiтка щодо 

відмови від ознайомлення та отримання цього акта. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. За результатами проведеної перевірки суб’єкта 

господарювання посадовою особою ДСНС України або її територіального органу 

у разi виявлення порушень вимог законодавства з питань цивiльного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки [29]. 

Акт перевiрки оформлюється з використанням комп’ютерної технiки або 

розбiрливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевiрки недостовiрної iнформацiї. Посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу зазначає в актi перевiрки стан додержання i виконання 
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суб’єктом господарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки. 

В актi перевiрки детально описуються виявленi порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки з посиланням на вiдповiднi вимоги законодавства. 

У разi розмiщення на об’єктi перевiрки примiщень (будiвель), що 

використовуються iншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської дiяльностi, порушення, виявленi в цих примiщеннях (будiвлях), 

зазначаються в актi перевiрки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

примiщення об’єкта перевiрки. 

Якщо примiщення (будiвлі) перебувають у власностi фiзичної особи, а 

дiяльнiсть в них здiйснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевiрки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який пiдлягає перевiрцi. 

В останнiй день перевiрки два примiрники акта перевiрки пiдписуються 

посадовими особами ДСНС України або її територiального органу, якi 

здiйснювали перевiрку, та керiвником суб’єкта господарювання або 

уповноваженою ним особою, а також iншими особами, якi брали участь у 

перевiрцi. 

У разi якщо керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмовi зауваження щодо здiйснення перевiрки, цi зауваження є 

невiд’ємною частиною акта перевiрки, який пiдписується iз зауваженнями. 

Один примiрник акта перевiрки надається керiвнику суб’єкта господарювання або 

уповноваженiй ним особi. У випадку проведення перевiрки суб’єкта 

господарювання, на об’єктi перевiрки якого є наявними примiщення (будiвлi, 

споруди, територiї), що надаються в оренду (суборенду) iншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останнiми для провадження господарської 

дiяльностi та вiдображенi в актi перевiрки, копiя акта надається/вручається 

керiвнику або уповноваженiй особi такого суб’єкта господарювання. У разi 

вiдмови керiвника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи 

пiдписати акт перевiрки посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу вносить до такого акта вiдповiдний запис. 
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У разi якщо керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

вiдмовляються вiд отримання акта перевiрки особисто, такий акт направляється 

суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повiдомленням про вручення. 

Другий примiрник акта перевiрки зберiгається протягом п’яти рокiв у 

наглядовiй справi на об’єкт перевiрки в органi, який здiйснював перевiрку. До акта 

перевiрки додаються копiї документiв, що пiдтверджують факт поштового 

вiдправлення, та копiя повiдомлення про вручення поштового вiдправлення (у разi 

надiслання повiдомлення рекомендованим листом з повiдомленням про вручення). 

У разi вiдсутностi порушень вимог законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу, яка здiйснювала перевiрку, доповiдає вiдповiдним 

рапортом керiвнику ДСНС України або її територiального органу чи заступнику 

керiвника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу обов’язкiв вiднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На пiдставi рапорту керівник ДСНС України або її територiального органу 

чи заступник керівника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу обов’язкiв 

вiднесено питання державного нагляду (контролю), листом повiдомляє суб’єкта 

господарювання про вiдсутнiсть порушень за результатами здiйснення перевiрки. 

 На пiдставi акта перевiрки, у разi виявлення порушень вимог законодавства у 

сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки, якi створюють 

загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територiальний орган 

звертається у порядку та строки, встановленi законом, з вiдповiдним позовом до 

адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв реагування у виглядi повного 

або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у 

сферi техногенної та пожежної безпеки роботи пiдприємств, окремих виробництв, 

виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, 

дiльниць, окремих примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, 

транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-

монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв 

протипожежного захисту, надання послуг. У разi наявностi на об’єктi перевiрки 

iнших порушень посадовою особою ДСНС України або її територiального органу 

Зм Лист. № докум. Підпис Дата 

Лист 

   35 
 

НУЦЗУ.2.16.02.29.ПТтаАРР.РПЗ 
 

 



на пiдставi акта перевiрки складається припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки згiдно  

до цього Порядку (далi — Припис). 

На пiдставi акта перевiрки, складеного за результатами позапланової 

перевiрки, яка здiйснювалась на пiдставах, визначених пунктами цього Порядку, 

звернення до адмiнiстративного суду щодо вжиття заходiв реагування у виглядi 

повного або часткового зупинення роботи пiдприємств, окремих виробництв, 

виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, 

дiльниць, окремих примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, 

транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-

монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв 

протипожежного захисту, надання послуг та/або складання припису є 

обов’язковим. 

Припис [29] складається у двох примiрниках, що пiдписуються посадовими 

особами ДСНС України або її територiальних органiв, якi здiйснювали перевiрку, 

та керiвником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою iз 

зазначенням строкiв усунення порушень вимог законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примiрник припису не пiзнiше п’яти робочих днiв з дня складання акта 

перевiрки надається керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 

особi для виконання, а другий — долучається до наглядової справи органу, 

посадовi особи якого здiйснювали перевiрку, для контролю. 

У разi вiдмови керiвника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи вiд пiдписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС України 

або її територiального органу вносить до такого припису вiдповiдний запис, а 

такий припис надсилається рекомендованим листом з повiдомленням про 

вручення. 

Копiї документiв, що пiдтверджують факт поштового вiдправлення, та копiя 

повiдомлення про вручення поштового вiдправлення (у разi надiслання припису 

рекомендованим листом з повiдомленням про вручення) зберiгаються в наглядовiй 

справi на об’єкт перевiрки в органi, який здiйснював перевiрку. 
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До припису включаються не усуненi порушення, виявленi пiд час 

проведення попереднiх перевiрок, iз зазначенням строкiв якi пропонувалися для їх 

усунення, та пропонуються новi строки усунення порушень. При цьому 

зазначаються новi порушення, якi були виявленнi пiд час проведення перевiрки, i 

строки їх усунення. 

Пiд час проведення планової або позапланової перевiрки у попередньому 

приписi, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територiального 

органу, яка здiйснювала перевiрку, зобов’язана зробити вiдмiтки. При усуненнi 

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка  

 «виконано», ставиться дата перевiрки та пiдпис посадової особи, яка здiйснювала 

перевiрку, а при невиконаннi — у кiнцi припису вiдмiчаються порядковi номери 

невиконаних пунктiв, зазначаються заходи, якi вжито за наслiдками перевiрки, з 

чим ознайомлюється керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа. 

У разi непогодження iз запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

За результатами розгляду скарг на припис у разi встановлення фактiв 

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може 

прийняти рiшення про скасування припису в частинi або в цiлому. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписi, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територiального органу, якi здiйснювали 

перевiрку, залежно вiд виявлених порушень законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписiв, наданих за результатами перевiрки, 

здiйснюється органом, який його видав. 

Відповідальний за протипожежний стан головний інспектор Інгульського РВ 

ГУ ДСНС України у Миколаївській області Погребнюк Олександр Сергійович. 

 

2.2. Розроблені заходи щодо забезпечення  пожежної безпеки 

З метою усунення виявлених під час  перевірки загальноосвітньої школи №45
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Миколаївської області порушень щодо додержання (виконання) вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, від 14 січня 2020 року №29, відповідно до статі 69 Кодексу цивільного 

захисту України [2], частини восьмої статті 7 Закону України ―Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності‖ [17], пункту 48 

Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій [5], 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 

1052, вимагається вжити таких заходів: 

Проаналізувавши навчальний заклад хочу надати такі рекомендації по 

забезпеченню пожежної безпеки: 

 Дерев’яні елементи горищних покриттів (крокви, лати) обробити засобами 

вогнезахисту, які забезпечують  групу вогнезахисної ефективності. (КЦЗ № 

5403-V, п.2.5 розділу  ППБУ) . 

 Обладнати будівлю системою оповіщення про пожежу та управлінням 

евакуації людей (таблиця Б.1 ДБН В.2.5-56:2014). 

 Встановити на території  навчального закладу 1 пожежний щит (розділ V п.3.11 

ППБУ). 

 Провести технічне обслуговування двох  вогнегасників ВП-5 (розділ V п.3.17 

ППБУ). 

 Розробити інструкцію для працівників охорони  (сторожів)  на випадок  пожежі 

(розділ  п.10 ППБУ). 

 Забезпечити евакуаційні виходи на 2-му та 3-му поверсі навчального закладу 

відповідними знаками безпеки (розділ  п.8 ППБУ). 

 Посадовим особам та працівникам пройти навчання на перевірку знань з 

питань пожежної безпеки у порядку, встановленому постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444 «Про затвердження Порядку 

здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» (ПКМУ №444, 

розділ  п.16 ППБУ). 
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 Не влаштовано евакуаційне освітлення на евакуаційних виходах (проходах), а 

саме: - виходи з спортивної зали на другому поверсі (розділ  п.2.31 ППБУ) 

 Не проведено заміри опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж (розділ ІV п.1.20 ППБУ). 

 Розробити та затвердити для приміщення актового залу та класу хімії  

інструкції про заходи пожежної безпеки (розділ  п.4 ППБУ). 

 Оснастити всі електрощитові схемою підключення споживачів з 

пояснювальними написами і вказаним значенням номінального струму (розділ 

IV п.1.16 ППБУ). 

Виконання цих рекомендацій на мою думку значно підвищить рівень по 

забезпеченню  пожежної  безпеки. 
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3. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

3.1. Гасіння пожеж в  навчальних закладах 

Будівлі шкіл  дошкільних  навчальних закладах та об'єктах охорони здоров'я 

будують з неспалимих матеріалів І та II ступенів вогнестійкості висотою 3-5 

поверхів. 

Школи, школи-інтернати та інші навчальні заклади розташовуються в 

декількох корпусах будівель, з’єднаних між собою закритими переходами, де 

знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті спортивні споруди, виробничі 

зони практичного навчання. 

Разом з тим, зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів 

розташовано в будівлях III ступеня вогнестійкості з порожнинними важко 

спалимими конструкціями, а інколи, особливо в сільських районах, і в будівлях IV 

та V ступенів вогнестійкості. 

Тому при виникненні пожеж на перших поверхах є загроза швидкого 

розповсюдження продуктів горіння по сходових клітках на верхні поверхи та 

створюють загрозу людям які знаходяться поверхами вище. 

В будівлях шкіл здійснюється коридорне планування з вестибюлями з 

однобічним або двобічним розташуванням класів, спеціальних кабінетів та 

лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл можуть розташовуватись спортивні 

зали, клубні приміщення, актові зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення 

повинні мати основні та запасні евакуаційні шляхи. 

Горюче завантаження в школах, в основному, знаходиться у межах 30 – 50 

кг/м
2
, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, роздягальнях, коморах) воно значно 

вище. 

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватися та 

зберігатися різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази 

у балонах, обладнання, що дорого коштує, установки під високим тиском та інші 

речовини, матеріали та пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку 

на пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і в 
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багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах пожеж 

відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими клітками, 

вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. Особливо 

складна обстановка на пожежах може створитися тоді, коли вони виникають під 

час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої 

самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять. 

За наявності достатньої кількості сил і засобів одночасно з евакуацією дітей 

чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять стволи для гасіння 

пожежі. В дитячих установах, школах та інших навчальних закладах для гасіння 

використовують воду, водні розчини змочувачів (у вигляді компактних та 

розпилених струменів, що подаються з РС - 50, РСК - 50), а також повітряно-

механічну піну. 

Під час розвинутих пожеж у: спортивних та актових залах, клубах, 

виробничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об'ємом та висотою, 

застосовують стволи РС - 70 та ін. 

Гасіння пожеж у фізичних та спеціальних кабінетах, музеях шкіл, 

бібліотеках, допоміжних приміщеннях та складах, залежно від горючого 

навантаження, обладнання та установок, що розташовані в цих приміщеннях, 

доцільно здійснювати за допомогою повітряно-механічної піни середньої 

кратності, вуглекислоти та вогнегасних порошкових сумішей. Під час розвинутих 

пожеж, коли вогонь може розповсюдитись на верхні поверхи фасадами будівель, 

використовують лафетні стволи, що установлені на автодрабинах та 

автопідйомниках. 

Кількість стволів для гасіння визначають, виходячи з площі горіння, кількості 

приміщень, що горять та інтенсивності подачі води, величина якої для дитячих 

установ та дитячих закладів, залежно від ступеня вогнестійкоті будівель, складає 

від 0,06 до 0,15 л/(м
2
с). 

В процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки безпеки, 

які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабораторіях та спец-

кабінетах різноманітних вибухо та пожежонебезпечних речовин і матеріалів, а 

також балонів з газами під тиском та установок під високою напругою. 
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3.2. Розвідка пожежі та рятування дітей 
 

В пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі установи, 

школи та інші навчальні заклади, на них розробляють картки або плани 

пожежегасіння [28]. В цих картках вказують планування та конструктивні 

особливості будівель, місця розташування і кількість дітей та учнів вдень і вночі, 

основні і резервні шляхи евакуації та інші дані, необхідні КГП для організації 

рятувальних робіт та успішного гасіння пожежі. Керівник гасіння пожежі, в зоні 

виїзду якого розташований об'єкт, за карткою пожежегасіння дорогою уточнює 

дані про об'єкт та можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі 

він негайно встановлює зв'язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом і 

з'ясовує, яких заходів вжито щодо евакуації людей та гасінню пожежі. 

Під час розвідки КГП визначає: кількість учнів, найкоротші та 

найбезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню, чи почалася 

евакуація дітей або учнів і як вона проходить, яку кількість обслуговуючого 

персоналу можна використати для проведення евакуації, стан шляхів евакуації і , 

якщо це необхідно, вводить стволи від автоцистерни та внутрішніх пожежних 

кранів на їх захист. Разом з цим швидко організовують видалення диму з 

приміщень коридорів, вестибюлів та сходових кліток шляхом розкривання вікон 

та провітрювання приміщень. Першочергово відкривають вікна з підвітряного 

боку. Двері із задимлених сходових кліток та коридорів, що ведуть до класів, 

лабораторій, групові та інші приміщення, де є люди, необхідно щільно закривати. 

Евакуацію людей організовують та проводять за планом евакуації, який 

повинен бути розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж 

у школах, учнів евакуюють класами під керівництвом класних керівників чи 

педагогів, які проводили заняття в класі. 

Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію евакуації учнів 

і негайно надати допомогу педагогам, щоб швидко та планомірно її провести.   

Першочергово евакуюють дітей молодшого віку. Разом з цим КГП 

організовує та очолює пошукові групи, які повинні у найкоротший час перевірити 

приміщення, що горять та задимлені, і впевнитися, що там немає людей. 
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Основними шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які мають 

безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а також 

стаціонарні пожежні сходи. 

Виведення дітей із задимлених приміщень до безпечного місця здійснюється 

з використанням не задимлених приміщень, розташованих у протилежній від 

місця горіння частині будівлі з наступним виходом дітей надвір. 

Рятування учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізані вогнем або 

димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежні через вікна та балкони 

за допомогою пожежних драбин, автодрабин, колінчатих автопідйомників, а 

також рятувальних мотузок. Під час рятування дітей пожежними драбинами 

необхідно пам'ятати, що учнів молодших класів повинні виносити пожежні або 

передавати їх з рук в руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх школярів їх розподіляють на групи або класи, проводять 

перевірку за списками учбових журналів та! розміщують у найближчих теплих 

місцях (під час зимового періоду). 

Під час пожеж у школах КГП у всіх випадках повинен ретельно перевірити, 

чи не залишились учні в лабораторіях, класах та інших задимлених приміщеннях. 

Слід перевірити, чи немає учнів в шафах, за ними, за різними меблями тощо. 

 

3.3. Розрахунок сил та засобів 
 

Пожежі  можуть виникати в любій частині будівлі, але найбільш складними 

є в деревообробній майстерні на 1 поверсі. При пожежі в школі на момент 

прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 65 м
2
, перший 

поверх буде сильно задимлений, пожежа буде поширюватися на всю площу 

будівлі, загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням. Розміри 

приміщення майстерні 6×10 м. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі за довідником КГП [22],  

Vл=2,0×3,0 м/хв. (школи, лікувальні заклади із III-IV ступенем вогнестійкості). 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння 
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пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивності подачі 

води приймають Іs = 0,08 л/(м
2
·с). 

Основним способом гасіння пожежі є подача комбінованих стволів „СРК-

50‖ ланками ГДЗС по фронту з обох боків та подальшим введенням стволів „Б‖( з 

глибиною гасіння hг = 5м.) у вікно  1-го поверху за допомогою драбини-палки. 

На захист суміжних приміщень 1 поверху передбачається подача одного 

ствола „Б‖. 

Приймаємо для подальших розрахунків: 

Vл = 2 м/хв. Іs = 0,08 л/(м
2
·с). 

Час виявлення – τвияв,                                       2  хв. 

Час сповіщення – τспов.,                              1,3 хв. 

Час збору та виїзду – τзб.в.,                              1  хв. 

Відстань до об’єкту – Lпрям.,                              1,7 км. 

Швидкість прямування – Vпрям.,                     45 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо.р.,               4 хв. 

 

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

         -ДПРЧ-4                                                  τпрям1 
        

  
                            (3.1).              

 

         -ДПРЧ-3                                                  τпрям2 
      

  
                                (3.2).                                 

де L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі);  

Vпрям. – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів по місту, 

приймається  45 км/год. 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

в.р. = τвиявл. + τспов. + τзб.в. +τпрям.+τо.р =2+1,3+1+2,2+4=10,5 хв.                (3.3). 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-4): 

              Rп.1 = 0,5⋅ Vтабл
л ⋅ 10+ V

табл
л ⋅(в.р-10)=0,5⋅2⋅10+2⋅(10,5-10)=11 м.                      (3.4). 
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де Vл.табл 2,0  м/ хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно з [24], 

довідником КГП. 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайденого 

радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу пожежа повністю 

охопила майстерню та вийшла за її межі. 

 

Рис.1 - Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

5. Загальна площа пожежі складає: 

Sпож
заг

 Sпож.1 Sпож.2 , 

                                              Sпож
заг

 м
2
 ,(3.5). 

Площа пожежі в майстерні 

                                                         Sпож1м
 2
.                                             (3.6). 

Площа пожежі в коридорі 

                                                     Sпож 2 
            

 
 0,49 м

2 
,                                  (3.7). 

де                                                               

 r = Rпож -√     = 11 – √       =0,56 м
 
.                          (3.8).                     

6. Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести з коридору та вікна 1-го 

поверху знаходимо площу гасіння: 

                 Sгас а hгас. =(6  5)+0,49

м

2
.                             (3.9).                                     

7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

Q
потр

гас
 Sгас Is

гас
,  

                                                                    Q
потр

гас
 л /с.                                     (3.10). 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 
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                              NБ
гас

 = 
    

   
       л /с.  1 ствол "Б".                            (3.11). 

згідно проведених розрахунків,  подаваємо ствол в двох напрямках. В першу чергу 

вводимо стволи на вирішальному напрямку з коридору  1-го поверху, для 

недопущення розповсюдження вогню а потім на інших напрямках. 

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення та верхнього поверха від теплового впливу пожежі: 

– на захист 2-го поверху: 

Q
потр

зах
 Sгас Is

гас
, 

                                                 Q
потр

зах
 =60,49  0,08  0,25=1,20 л /с,                     (3.12). 

– на захист суміжних приміщень: 

                                                       Q
потр

зах
 =SзахIs

зах
 =66  0,08  0,25=1,32 л /с,                         (3.13). 

                                              Sзах =HL =3,3  20=66 м
2
,                                       (3.14). 

Кількість стволів на захист складе: 

NБ
зах

 = 
           

     
   

– на захист 2-го поверху NБ
зах

 = 
   

   
      приймаємо 1 ствол «Б»;               (3.15).                   

– на захист суміжних приміщень NБ
зах

 = 
    

   
       приймаємо 2 стволи «Б»; (3.16).       

Загальна кількість стволів на гасіння (2 стволи «Б») та захист 

(3 стволи «Б») складе: 

Nзаг
Б
  Nгас

Б
  Nзах

Б
 , 

    Nзаг
Б
 2+3=5 стволів "Б".                                   (3.17). 

Висновок: при подачі двох стволів на гасіння з коридору та вікна першого 

поверху пожежу буде локалізовано та подальшого розвитку не відбудеться. Тому 

одного караулу у складі двох відділень на АЦ буде достатньо. 

10. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист 

суміжних приміщень та 2-го поверху: 

Qфакт
заг

 = Nприл
гас

  Qприл
гас

 + Nприл
зах

  Qприл
зах

 , 

                                  Qфакт
заг

 =2  3,7 + 3  3,7= 18,5 л /с,                                (3.18).  

11. Визначимо забезпеченість об’єкту водою.  По вул. 9-та Лінія біля кута з вул. 4 

Поздовжня розташований 1 ПГ-201  К-100 на відстані 120 м з напором 30 м і 
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витратами 80 л/с.  При використанні одного найгіршого гідранту, з точки зору 

водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою для гасіння даної пожежі. 

12. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної 

речовини: 

Nмаш  
         

         
   

                                    Nмаш  
    

      
                                         (3.19). 

13. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення 

подачі розрахованої кількості приладів: 

Nо/с NГДЗС"Б"  3NПБ 1Nзах Б 1Nрозг 1...., 

                                          Nо/с осіб.                    (3.20). 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання стволів 

у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння та 2 стволи на захист 

суміжних приміщень 1-го поверху).  

14. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

Nвід  
    

 
   

                                                Nвід 
  

 
            .                                                                (3.21). 

Висновок: згідно проведених розрахунків для гасіння можливої пожежі достатньо 

сил та засобів за 2-м номером виклику, які заплановано розкладом виїзду чергових 

підрозділів. 

15. Визначаємо відстань від джерела водопостачання до місця пожежі за 

формулою: 

 Nрмл  
    

  
 
         

  
                                   (3.22). 

16. В    ч є        ч                                 - я           

         я           ю: 

                 Nгод = 
   (           )

        
 

   (    )

       (      ) 
                                               (3.23). 

Вид і кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

5 основних автомобілів загального призначення для гасіння пожежі; 
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1 автомобіль газодимозахисної служби (АГДЗ) для обслуговування захисних 

дихальних апаратів ланок ГДЗС;  

1 автомобіль зв’язку та освітлення (АЗО) забезпечення зв’язку та освітлення на 

пожежі. 

Розташування сил і засобів 

ДПРЧ-4 

1-ше 

відділення 

АЦ до входу в будівлю № 1, ланкою ГДЗС зі стволом  

РСК-50 провести евакуацію людей та подати 1ствол 

на гасіння коридору 1-го поверху. Після закінчення 

води в  АЦ 1-го від. 4-ДПРЧ  приєднати напірну лінію 

до розгалуження 2-го від. 4-ДПРЧ. 

2-ге 

відділення 

АЦ встановити на ПГ №-1, прокласти 1 магістральну 

лінію до входу будівлі, ланкою ГДЗС подати 1 стол 

РСК-50 на гасіння пожежі через драбину палицю у 

вікно 1-го поверху. 

ДПРЧ-3 

1-ше 

відділення 

АЦ до входу № 6, перевірити наявність дітей на 2-му 

поверсі та  подати ствол РСК-50 на захист 2-го 

поверху.    

2-ге 

відділення 

АЦ в резерв, від розгалуження 2-го відд.,  4-ДПРЧ , 

ланкою ГДЗС  подати ствол РСК-50  на захист 

суміжних приміщень 1-го поверху через вхід № 1. 

ДПРЧ-1 
1-ше 

відділення 

АЦ в резерв,  від розгалуження 2-го відд.,  ДПРЧ-4 , 

ланкою ГДЗС  подати ствол РСК-50 на захист 

суміжних приміщень 1-го за допомогою драбини 

палиці через  вікно 1-го поверху. 

АРЗ СП 

АЗО-12 Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі. 

АГДЗ 
Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів 

захисту органів дихання. 

 

 

3.4. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих поверхів та 

сходових клітин при пожежі, що пов’язано із значною  пожежною навантагою 

навчальних класів. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 
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рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити ланки ГДЗС по сходових 

клітках з протилежних напрямків.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ ДПРЧ-4) – гасіння пожежі на 1 

поверсі, ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-3) – захист суміжних приміщень 1-го поверху  та 

захист 2-го поверху.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами.  

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 

вище розташованих поверхах (за необхідності).  

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 3 

поверсі.  

8. Для охорони евакуйованого майна залучити працівників школи.  

 

3.5. Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу».  

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад відділення 

АЗО-12 АРЗ СП, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та 

односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний 

гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту  або 

стаціонарний прожектор АЗО-12.  

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, а також старшого аварійної бригади «Міськводоканалу» та старших 

посадових осіб служб 102, 103, 104.  
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3.6. Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити на ПГ-1  АЦ  другого відділення ДПРЧ-4 відповідно.  

2. Прокласти магістральні лінії та встановити розгалуження, слідкувати за станом 

рукавів. 

3. Розміщувати резервну техніку. 

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній водогінній 

мережі до 80 м. вод. ст. через чергового диспетчера «Міськводоканалу».  

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 100 

мм 

Напір в мережі, (м.вод.ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 

 

5. Забезпечити підвоз води автотехнікою міста в разі неможливості використання 

зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних 

автомобілів, що працюють на подачу води в лінії.  

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них.  

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від пересувного 

компресора АГДЗС. За необхідності організувати доставку до місця пожежі 

резерву апаратів з інших підрозділів.  

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки за необхідності організувати 

дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.  

 

3.7. Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 та № 2 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в деревообробній майстерні на 1 поверсі 

можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних 

приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид 

полум’я.  

2. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій 
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пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного 

перекриття безпосередньо над зоною горіння.  

3. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого особового складу 

або запросити у НШ додатково.  
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4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ПОЖЕЖІ 

Під час гасіння пожеж необхідно забезпечити виконання вимог наказу МНС 

України від 07 травня 2007 № 312 «Правила безпеки праці в органах і підрозділах 

МНС України» [21], а також виконання вимог безпеки праці, відображених у 

планах ліквідації аварій, планах пожежогасіння та інструкціях з техніки безпеки 

для конкретних об’єктів. 

 

4.1. При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

Збір та виїзд караулу виконуватись чітко і швидко. Забороняється зупиня- 

тися в проходах і створювати перешкоди на шляхах руху. 

Посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться біля фасаду 

частини. 

Командирам відділень забороняється подавати команду на рух автомобілів 

до закінчення посадки особового складу. 

Водію потрібно упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. 

Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе 

водій. Особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки по 

команді командира відділення. 

Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у 

нічний час додатково включити аварійну світлову сигналізацію. 

 

4.2. Безпека праці під час проведення розвідки пожеж 

Склад розвідки та його оснащення залежить від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог Настанови з організації газодимозахисної 

служби в підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС 

України затвердженої наказом МНС України від 16.12.2011 № 1342 [23]. 

При розвідці, рятуванні людей, гасінні пожежі або ліквідації аварії, НС та їх 

наслідків ланка ГДЗС повинна діяти відповідно до вимог чинних керівних 

документів з урахуванням обставин, що складаються. 
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Під час розвідки та пошуку людей необхідно перевіряти у першу чергу 

важкодоступні місця (ванна кімната, шафи, тумби, під ліжками, в коморах та 

інших непримітних місцях), де велика вірогідність знаходження людей, особливо 

дітей, та бажання сховатися від впливу вогню диму та газів тощо. 

Входячи в задимлене або загазоване приміщення (середовище) 

газодимозахисник повинен голосно повідомити про свою присутність і запитати 

про наявність людей. Прислухатися до можливої розмови або стогону. 

Якщо на голос хтось відгукнувся або почувся стогін, необхідно негайно 

розшукати цю людину і надати їй допомогу. 

У разі, якщо на голос ніхто не відгукнувся, необхідно ретельно оглянути всі 

приміщення, починаючи з тих, де існує найбільша загроза. 

При пожежі (НС), що сталася вночі, в першу чергу людей необхідно шукати у 

ліжках. 

На промислових об'єктах людей необхідно шукати на робочих місцях або 

поблизу них. 

При пошуку людей у сильно задимлених і загазованих середовищах 

(приміщеннях) або приміщеннях великої площі ланка ГДЗС повинна пересуватись 

уступом або по фронту, перевіряючи одразу якомога більшу площу. У всіх 

випадках особовий склад повинен бути разом, не втрачати зв'язок між собою, 

слідкувати один за одним і при необхідності відразу надавати допомогу. 

Виконання пошукових робіт однією ланкою ГДЗС у межах одного 

приміщення або квартири (будівлі) невеликої площі нескладного планування і з 

розташованим поруч виходом, за умови візуального і голосового контакту між 

газодимозахисниками може здійснюватися відразу в декількох напрямках. 

При виявленні ланкою ГДЗС на шляху пересування постраждалого необхідно 

повідомити пост безпеки, винести (вивести) його з небезпечної зони, після чого 

ланка ГДЗС повинна повернутися до місця виконання поставленого завдання. 

При виявленні у небезпечній зоні декількох постраждалих у першу чергу 

рятують людей з ознаками життя. 

При однаковій загрозі спочатку рятують дітей, хворих і людей похилого віку. 
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Дії газодимозахисників повинні бути рішучими і впевненими, команди 

керівників голосними і спокійними. Ініціатива в організації рятувальних робіт 

постійно повинна знаходитись у газодимозахисників, а не у тих, кого рятують. 

Для рятування людей у першу чергу обирають найкоротші і найбезпечніші 

шляхи. 

Основними шляхами для рятування людей із загазованих або задимлених 

приміщеннях (середовищ) є основні входи і виходи, запасні виходи, незадимлені 

сходові клітини, віконні прорізи, балкони, люки в балконах і перекриттях, а також 

отвори в конструкціях. 

 

4.3. Безпека праці під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись(не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки  

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 
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загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
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4.4. Безпека праці під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

 Особовий склад підрозділу ДСНС, добровільних пожежних дружин (далі - 

ДПД) та інших протипожежних формувань не допускаються до організації і 

ведення оперативних дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного 

одягу та спорядження. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 
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- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;  

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів i пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ 

випускається на факел) та забезпечується охолодження виробничого обладнання i 

конструкцій будівель (споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які 

беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин та 

матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегаснi 

речовини. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби. 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Зм Лист. № докум. Підпис Дата 

Лист 

   57 
 

НУЦЗУ.2.16.02.29.ПТтаАРР.РПЗ 
 

 



Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). 

При цьому необхідно:  

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання  необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 
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ВИСНОВКИ 

У бакалаврській роботі було розглянуто протипожежний стан 

загальноосвітньої школи № 45 міста Миколаєва. Було перевірено відповідність 

будівлі діючим нормативним документам, а саме відповідність будівельних 

конструкцій вимогам державних будівельних норм; організація державного 

пожежного нагляду; дотримання протипожежного режиму та контроль за 

результатом виконання запропонованих заходів. Визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту і розроблені заходи щодо їх усунення у вигляді припису 

Державного пожежного нагляду.  

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у 

деревообробній майстерні на першому поверсі навчального корпусу. Розглянуті 

теоретичні питання гасіння пожеж в школах і розвідки пожежі та рятування 

людей, розроблені рекомендації: для керівника гасіння пожежі, для начальника 

штабу, для начальника тилу. 

Визначені вимоги до безпеки праці працівників ДСНС під час проведення 

розвідки пожежі та оперативного розгортання. 

На основі проведеного аналізу організаційно-технічного забезпечення 

пожежної безпеки загальноосвітньої школи № 45 м. Миколаєва можна зробити 

висновок, що в цілому  підтримується пожежна безпека але не на відповідному 

рівні.  Заходи, що повинні забезпечити пожежну безпеку, захист працівників і 

об'єктів від пожеж, які передбачаються керівними документами, наказами, 

інструкціями здійснені не в повному обсязі. Нами були запропоновані заходи 

щодо підвищення рівня пожежної безпеки на цьому об’єкті. 

Впровадження цього проекту у життя дозволить значно підвищити рівень 

протипожежного захисту загальноосвітньої школи №45 Миколаївської області. А 

також дозволить більш ефективно і в значно менший час гасити пожежі, що 

виникли на об’єктах з масовим перебуванням людей, зменшити збитки від пожеж 

та забезпечити безпеку людей і матеріальних цінностей на пожежах. 
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щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів». 
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                                                             генерал майор служби 

                                                       цивільного захисту 

                                                                                              М.Г. Грицаєнко 

                                                                      «     »                    2020 року 

 

 

 

ОПЕРАТИВНИЙ ПЛАН 

ПОЖЕЖОГАСІННЯ № 170 

 
Найменування об’єкта:    ЗОШ № 45  . 
 

Адреса:   _вул. 4-та Повздовжня, 58. 

 

Загальна площа території об’єкту   0,35  Га. 

 

Кількість заїздів на територію    1     шт.   

 

Маршрут слідування:  вул. 8-а Повздовжня, вул. 5-та Лінія, вул. Х.Шосе, 

                                         вул. Космонавтів, вул. 4-та Повздовжня . 

 

На  пожежу  виїжджають по виклику   N  2 БІС    .  

 

оперативних відділень:   4 ДПРЧ 2 АЦ;  

                                              3 ДПРЧ  2 АЦ; 

                                              1 ДПРЧ 1 АЦ.     

 

Телефон директора:   23-31-10        . 

Телефон охорони:                             . 

 

 

 

 

 

Склав:  курсант 4-го курсу  

факультету оперативно-рятувальних сил                                Вачков І.Ю.                                   

«___»  травня  2020 р. 
 



ОПЕРАТИВНО - ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА  

1. Загальні зведення про будівлю ЗОШ № 45: 
1. Довжина - 55  м,  ширина -   30   м,  кількість поверхів –    3  . 

2. Висота до покриття -     9     м. 

3. Ступінь вогнестійкості будівлі -   II . 

4. Зовнішні стіни –     цегляні . 

5. Перекриття: -    залізобетонні      . 

6.  Перегородки -        цегляні            . 

7.  Покриття –       рубероїд               . 

8. Підлога –    лінолеум                       . 

 

2. Пожежне навантаження: 
Комп’ютерна техніка, дерев’яні креслярські належності, облицьовка стін, меблі 

Пожежне навантаження складатиме більш ніж 50 кг/кв.м.  

 

3. Системи забезпечення пожежної безпеки: 
 

1. Система пожежної сигналізації: відсутня.  

- приймально-контрольний прилад:                                                                           ; 

- тип сповіщувача                    , умови спрацювання                                                 ; 

 

2. Автоматична установка пожежогасіння: відсутня.  

- тип: відсутня; 

- які приміщення захищаються:       ---                                                                          ; 

- місце ручного увімкнення АУПГ:    ---                                                                        ; 

- місце знаходження вузлів управління АУПГ:   ---                                                    ; 

 

3. Система оповіщення про пожежу:  відсутня.  

- сигнал оповіщення:    відсутня ; 

- порядок увімкнення оповіщення:     ---                                                                        ; 

 

4. Електропостачання: 

- освітлювальне   220   В, місце відключення:  РЩ  на   поверхах ; 

- силове  380 В,  місце відключення:  ГРЩ у підвалі нового корпусу, ТП на 

території; 

 

5. Аварійне живлення відсутнє;  

- місце та порядок увімкнення     ---                                                                               ;  

- які приміщення живляться      ---                                                                                ;  

 

6. Система вентиляції:  природна;  місце вимкнення:  ---                       ;  

 

7. Димовидалення:  відсутнє; 
 

  



- автоматичне увімкнення:                           ---                             ; 

- ручне увімкнення:                     ---                              ; 

 

8. Опалення:     центральне                                                               ; 
 

9. Газопостачаня:      центральне ;                                                                                                             

 

10. Протипожежні формування об’єкту:  відсутнє; 

- кількість працівників:      ---                                                                                        ; 

- кількість та вид техніки:   ---                                                                                       ; 

 

11. Запас вогнегасних речовин:   -  ; 

 

12. Зупинка технологічного процесу:    -  ; 

 

13. Аварійний злив: :   -  ; 

 

4. Водопостачання: 
1. Внутрішнє:   відсутнє 

- Від чього живиться ППВ:    -  ; 

- Діаметр      ---               мм; 

- Кількість ПК загальна       ---            шт.; на поверху        ---          шт.; 

- Напір      ---             м; 

- Витрата води       ---          л\с; 

- Кількість насосів півищувачів:    ---    шт.; з них резервні:     ---                        ; 

- Місце вмикання насосів півищувачів:           ---                                         ; 

- Електроживлення насосів півищувачів:  ---  . 

 
 

2. Зовнішнє: справне 

- тип:      кільцевий    ;   діаметр:   100  мм; напір  30    м;  витрата    80   л/с; 

- розташування:    ПГ-201 120м. по вул.9-та Лінія біля кута з вул.4-та Повздовжня ;   

- природні, штучні вододжерела, їх розташування:   відсутнє  ;    

 

 
 

 

  



ОРГАНІЗАЦІЯ  ПРОВЕДЕННЯ  РЯТУВАЛЬНИХ  РОБІТ: 
1. Кількість обслуговуючого персоналу:  

- вдень:    35      чол.;        вночі:   1   чол.;  

2. Кількість осіб, що не входять до складу обслуговуючого персоналу:  

- вдень:   1200-1250        чол.;       вночі:    0   чол.;  

3. Шляхи евакуації:  

- кількість виходів з будівлі:    7       шт;         

- кількість внутрішніх сходових клітин:  3    шт;  

- незадимляємі сходові клітини:  ( відсутні); 

- зовнішні пожежні драбини:  ( відсутні); 

- можливі місця встановлення АД:   з боку вул. 4-та Повздовжня(вхід №1) та 

між новим та старим корпусами .  

 

ОРГАНІЗАЦІЯ  ГАСІННЯ  ПОЖЕЖІ: 

Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в деревообробній майстерні  на 1-

му поверсі.  Розміри приміщення майстерні 6×10 м. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі за довідником КГП,  Vл=2,0×3,0 м/хв. 

(школи, лікувальні заклади із III-IV ступенем вогнестійкості). Виходячи з класу 

пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожеж деревини, 

приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивності подачі води приймають Іs = 

0,08 л/(м·с). 

Основним способом гасіння пожежі є подача комбінованих стволів „СРК-50‖ 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків та подальшим введенням стволів „Б‖( з 

глибиною гасіння hг = 5м.) у вікно  1-го поверху за допомогою драбини-палки. 

На захист суміжних приміщень 1 поверху передбачається подача одного 

ствола „Б‖. 

Приймаємо для подальших розрахунків: 

Vл = 2 м/хв. 

Час виявлення–τвияв,                                        2  хв. 

Час сповіщення–τспов.,                                        1,3 хв. 

Час збору та виїзду–τзб.в.,                               1  хв. 

Відстань до об’єкту– Lпрям.,                               1,7 км. 

Швидкість прямування–Vпрям.,                      45 км/год. 

Час оперативного розгортання –τо.р.,                    4 хв. 

 



1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

         -ДПРЧ-4                                                  τпрям1 
        

  
                                

  

         -ДПРЧ-3                                                  τпрям2 
      

  
                                                            

де L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі);  

Vпрям. – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів по місту, 

приймається  45 км/год. 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

в.р. = τвиявл. + τспов. + τзб.в. +τпрям.+τо.р =2+1,3+1+2,2+4=10,5 хв. 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-4): 

Rп.1 = 0,5⋅ Vтабл
л ⋅ 10+ V

табл
л ⋅(в.р-10)=0,5⋅2⋅10+2⋅(10,5-10)=11 м. 

де Vл.табл 2,0  м/ хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно з довідниом 

КГП. 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі 

знайденого радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го 

стволу пожежа повністю охопила майстерню та вийшла за її межі. 

5. Загальна площа пожежі складає: 

Sпож
заг

 Sпож.1 Sпож.2 , 

                                 Sпож
заг м2

 , 

Площа пожежі в майстерні 

Sпож1м
 2

. 

Площа пожежі в коридорі 

Sпож 2 
            

 
 0,49 м

2 
, 

де                                                               

r=Rпож -√     = 11 – √       =0,56 м
 
. 

6. Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести з коридору та вікна 1-го 

поверху знаходимо площу гасіння: 



Sгас а hгас. =(6  5)+0,49

м

2
. 

7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

Q
потр

гас
 Sгас Is

гас
,  

Q
потр

гас
 л /с. 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

                NБ
гас

 = 
    

   
       л /с.  1 ствол "Б".                             

згідно проведених розрахунків,  подаваємо ствол в двох напрямках. В першу чергу 

вводимо стволи на вирішальному напрямку з коридору  1-го поверху, для 

недопущення розповсюдження вогню а потім на інших напрямках. 

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту 

суміжного приміщення та верхнього поверха від теплового 

впливу пожежі: 

– на захист 2-го поверху: 

Q
потр

зах
 Sгас Is

гас
, 

Q
потр

зах
 =60,49  0,08  0,25=1,20 л /с, 

– на захист суміжних приміщень: 

Q
потр

зах
 =SзахIs

зах
 =66  0,08  0,25=1,32 л /с, 

Sзах =HL =3,3  20=66 м
2
, 

Кількість стволів на захист складе: 

NБ
зах

 = 
           

     
   

– на захист 2-го поверху NБ
зах

 = 
   

   
      приймаємо 1 ствол «Б»;                                 

– на захист суміжних приміщень NБ
зах

 = 
    

   
       приймаємо 2 стволи «Б»;        

Загальна кількість стволів на гасіння (2 стволи «Б») та захист 

(3 стволи «Б») складе: 

Nзаг
Б
  Nгас

Б
  Nзах 

Б
 , 

Nзаг
Б
 2+3=5 стволів "Б". 

  



Висновок: при подачі двох стволів на гасіння з коридору та вікна першого 

поверху пожежу буде локалізовано та подальшого розвитку не відбудеться. Тому 

одного караулу у складі двох відділень на АЦ буде достатньо. 

10. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист 

суміжних приміщень та 2-го поверху: 

Qфакт
заг

 = Nприл
гас

  Qприл
гас

 + Nприл
зах

  Qприл
зах

 , 

Qфакт
заг

 =2  3,7 + 3  3,7= 18,5 л /с, 

11. Визначимо забезпеченість об’єкту водою.  По вул. 9-та Лінія біля кута з вул. 4 

Поздовжня розташований 1 ПГ-201  К-100 на відстані 120 м з напіром 30 м і 

витратами 80 л/с.  При використанні одного найгіршого гідранту, з точки зору 

водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою для гасіння даної пожежі. 

12. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної 

речовини: 

Nмаш  
         

         
   

                                 Nмаш  
    

      
                                     

13. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення 

подачі розрахованої кількості приладів: 

Nо/с NГДЗС"Б"  3NПБ 1Nзах Б 1Nрозг 1...., 

                                          Nо/с 4 осіб.                    

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання стволів 

у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння та 1 ствол на захист 

суміжних приміщень).  

14. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

Nвід  
    

 
   

                                                    Nвід 
  

 
            .                                                      

Висновок: згідно проведених розрахунків для гасіння можливої пожежі достатньо 

сил та засобів за 2-м номером виклику, які заплановано розкладом виїзду чергових 

підрозділів. 

 
  



15. Визначаємо відстань від джерела водопостачання до місця пожежі за 

формулою: 

 Nрмл  
    

  
 
         

  
                              

16. В    ч є        ч                                 - я           

         я           ю: 

        Nгод = 
   (           )

        
 

   (    )

       (      ) 
                                   

Вид і кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

5 основних автомобілів загального призначення для гасіння пожежі; 

1 автомобіль газодимозахисної служби (АГДЗ) для обслуговування захисних 

дихальних апаратів ланок ГДЗС;  

1 автомобіль зв’язку та освітлення (АЗО) забезпечення зв’язку та освітлення на 

пожежі. 

Розташування сил і засобів 

ДПРЧ-4 

1-ше 

відділення 

АЦ до входу в будівлю № 1, ланкою ГДЗС зі стволом  

РСК-50 провести евакуацію людей та подати 1ствол 

на гасіння коридору 1-го поверху. Після закінчення 

води в  АЦ 1-го від. 4-ДПРЧ  приєднати напірну лінію 

до розгалуження 2-го від. 4-ДПРЧ. 

2-ге 

відділення 

АЦ встановити на ПГ №-1, прокласти 1 магістральну 

лінію до входу будівлі, ланкою ГДЗС подати 1 стол 

РСК-50 на гасіння пожежі через драбину палицю у 

вікно 1-го поверху. 

ДПРЧ-3 

1-ше 

відділення 

АЦ до входу № 6, перевірити наявність дітей на 2-му 

поверсі та  подати ствол РСК-50 на захист 2-го 

поверху.    

2-ге 

відділення 

АЦ в резерв, від розгалуження 2-го відд.,  4-ДПРЧ , 

ланкою ГДЗС  подати ствол РСК-50  на захист 

суміжних приміщень 1-го поверху через вхід № 1. 

ДПРЧ-1 
1-ше 

відділення 

АЦ в резерв,  від розгалуження 2-го відд.,  ДПРЧ-4 , 

ланкою ГДЗС  подати ствол РСК-50 на захист 

суміжних приміщень 1-го за допомогою драбини 

палиці через  вікно 1-го поверху. 

АРЗ СП 

АЗО-12 Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі. 

АГДЗ 
Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів 

захисту органів дихання. 



3.4. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих поверхів та 

сходових клітин при пожежі, що пов’язано із значною  пожежною навантагою 

навчальних класів. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити ланки ГДЗС по сходових 

клітках з протилежних напрямків.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ ДПРЧ-4) – гасіння пожежі на 1 

поверсі, ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-3) – захист суміжних приміщень 1-го поверху  та 

захист 2-го поверху.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами.  

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 

вище розташованих поверхах (за необхідності).  

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 3 

поверсі.  

8. Для охорони евакуйованого майна залучити працівників школи.  

 

 

3.5. Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу».  

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад відділення 

АЗО-12 АРЗ СП, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та 



односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний 

гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту  або 

стаціонарний прожектор АЗО-12.  

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, а також старшого аварійної бригади «Міськводоканалу» та старших 

посадових осіб служб 102, 103, 104.  

 

3.6. Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити на ПГ-1  АЦ  другого відділення ДПРЧ-4 відповідно.  

2. Прокласти магістральні лінії встановити розгалуження, слідкувати за станом 

рукавів.  

3. Розміщувати резервну техніку. 

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній водогінній 

мережі до 80 м. вод. ст. через чергового диспетчера «Міськводоканалу».  

 

 

 

 

5. Забезпечити підвоз води автотехнікою міста в разі неможливості використання 

зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних 

автомобілів, що працюють на подачу води в лінії.  

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них.  

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від пересувного 

компресора АГДЗС. За необхідності організувати доставку до місця пожежі 

резерву апаратів з інших підрозділів.  

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки за необхідності організувати 

дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.  

  

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 100 

мм 

Напір в мережі, (м.вод.ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 



3.7. Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 та № 2 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в деревообробній майстерні на 1 поверсі 

можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних 

приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид 

полум’я.  

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ.  

3. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного 

перекриття безпосередньо над зоною горіння.  

4. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого особового складу 

або запросити у НШ додатково.  

 

3.8. Вимоги безпеки праці 

- Під час гасіння пожеж кожен працівник забовязаний слідкувати за  змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання, у разі виникнення небезпеки, негайно  шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення  негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

- При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристрії, які виключають 

можливість падіння осіб,що працюють. При цьому:                                  

- Робота на драбині зі стволом дозволяється тільки після закріплення  пожежного 

карабіном; 

- Працювати зі стволом повинні не меньше двох осіб; 

- Забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі води, 

а також перебування особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях,         

що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;    

- Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають   

представники енергослужби (черговий електрик); 



- Роботи, повязані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання і споряджені ножицями для перерізання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями і галошами (ботами). 

- Після відключення електромережі КГП перед розпорядженням на  подачу    

вогнегасних речовин у зону горіння, допуску особового складу в приміщення    

повинен перевірити відсутність напруги покажчиком напруги. 

-  Під час снігопаду, дощу, туману, наближенні грози проводити роботи з 

перерізання електропроводів забороняється. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


